

## Пресс-релиз

### «О ситуации по клещевому вирусному энцефалиту в Российской Федерации»

В связи с наступлением потепления на территории Российской Федерации активизировалась жизнедеятельность клещей – переносчиков опасных инфекционных заболеваний, в том числе и клещевого вирусного энцефалита (далее – КВЭ).

Роспотребнадзором ежегодно осуществляется мониторинг за заболеваемостью клещевым вирусным энцефалитом, обращаемостью населения в лечебно-профилактические учреждения по поводу укусов клещей, а также проведением комплекса профилактических и противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение возникновения заболеваний КВЭ.

На 24 мая 2013 года в 77 субъектах Российской Федерации в лечебно-профилактические организации обратились более 107 тысяч пострадавших от укусов клещей, из них 30% дети. Количество обратившихся по поводу укусов клещами уменьшилось в 1,6 раза по сравнению с прошлым годом.

Снизилось количество обратившихся в Центральном ФО – в 2,8 раза, в Северо-Западном ФО – в 2 раза, Приволжском ФО – в 1,8 раза, Уральском ФО – в 1,7 раза, Дальневосточном ФО – в 1,7 раза, в Сибирском ФО – в 1,3 раза.

Количество обратившихся по поводу укусов клещами возросло по сравнению с аналогичным периодом 2012 года: в Оренбургской – в 1,6 раза, в Р. Алтай - в 1,2 раза

По данным оперативного еженедельного мониторинга на 24 мая 2013 года зарегистрировано **13** случаев заболевания КВЭ.

Для предупреждения возникновения заболеваний КВЭ проводится комплекс профилактических и противоэпидемических мероприятий, в том числе:

- акарицидные обработки территорий летних оздоровительных учреждений, парков, скверов, мест отдыха населения проведены на 47742,38 га что выше прошлого года в 1,2 раз;
- вакцинация против КВЭ в Российской Федерации проведена у 2 346 207 человек;
- работа с населением (выступления по радио и телевидению, издание памяток (листовок), публикация статей в газетах).

**[Памятка для населения по мерам профилактики клещевого вирусного энцефалита.](#)**

28.05.13